Declaración de especial sobre

promoción del turismo sostenible

XII Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de Gobierno 15 y 16 de noviembre, 2002 Bávaro, República Dominicana

 Los Jefes de  Estado y de Gobierno  de  los países  iberoamericanos, reconocemos al  turismo  como  instrumento para la paz, la democracia y la integración de nuestros pueblos, tal como lo declararon los Ministros de Turismo Iberoamericanos en el “Compromiso del Cusco”, suscrito  el 7 de septiembre del 2001.

En tal sentido,  expresamos nuestra decisión de impulsar el desarrollo de   un turismo sostenible, como mecanismo dinámico en la lucha contra la pobreza,  que asegure  una gestión eficiente de los recursos, el respeto a la integridad cultural de los pueblos, la protección del medio ambiente y la calidad del turismo que ofrecen las naciones de Iberomérica.

Consideramos que la aprobación del  Plan de Acción adoptado en Bávaro,  refleja la prioridad que Iberoamérica le otorga al desarrollo del  turismo sostenible. Las  acciones identificadas en el Plan, que nos comprometemos a apoyar,  se orientan a mejorar la calidad de vida, a incentivar la generación del empleo, de divisas, de oportunidades de negocios para la micro, la pequeña y la mediana empresa, el desarrollo de productos turísticos regionales diferenciados, la educación y capacitación para el desarrollo de productos, sistemas de información y transferencia de tecnología. El Plan promueve la activa incorporación de las comunidades indígenas y locales a estas actividades,  mediante la gestión concertada  de los sectores públicos y privado, a través de una conciencia turística  de la cooperación entre los países iberoamericanos.

Igualmente, nos comprometemos a fortalecer nuestros históricos vínculos culturales y económicos  así como a convertir a Iberoamérica en un común destino turístico identificado  y consolidado  a nivel mundial.

Asimismo, consideramos que el turismo al ser un instrumento al servicio del diálogo y de la paz entre los pueblos,  ayuda a que  nuestros países descubran  y valoren sus culturas y realidades,  creando   las bases para que nuestra comunidad de intereses iberoamericanos  se afirme en el mutuo conocimiento y se desarrolle sobre la base del respeto y la tolerancia.

En el “Año Internacional del Ecoturismo”, reconocemos la oportunidad que  representa para el desarrollo sostenible de nuestros pueblos, tanto  por su capacidad de crear riqueza en regiones o zonas deprimidas como por su contribución activa a la protección del entorno natural y del patrimonio cultural.

Por lo manifestado en esta Declaración especial, encomendamos a  los Ministros de Turismo de nuestras respectivas naciones que se conceda especial interés al desarrollo de los mecanismos de coordinación y cooperación previstos en el “Plan de Acción de Bávaro”, cuyos progresos serán examinados  en  la XIII Cumbre Iberoamericana, a realizarse en Bolivia en el año 2003.

