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EL COMERCIO AL POR MENOR EN JUNIO DE 2009
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Ventas reales

0.52

-4.49

2.53

-5.17

5.23

-3.04

Ventas sin Vehículos

0.36

-1.18

2.40

-1.33

3.59

-0.50

Empleo total

5.10

-3.43

6.01

-2.78

6.68

-0.71

Julio-junio (12 meses)

Enero-Junio (año corrido)

Junio (anual)


Fuente: DANE – MMCM

· En el mes de junio las ventas reales del comercio minorista cayeron 4.5% con respecto a junio de 2008; este resultado sigue siendo fuertemente afectado por las ventas del sector de vehículos. Al excluir del cálculo este sector, las ventas reales se reducen apenas en 1.2%.

· El mes de junio, pese a ser temporada de vacaciones, registró una caída de las ventas minoristas un poco más pronunciada que la observada en el mes anterior. En opinión de los comerciantes encuestados por Fenalco “es que en este año quienes disfrutan de la prima de mitad de año prefirieron destinarla en gran medida al pago de deudas y a gastos en educación que a efectuar compras”. No obstante, los comerciantes de las regiones turísticas registraron un nivel de ventas aceptable.

· En los dos años anteriores también se observa que la variación anual de las ventas del mes de junio es ligeramente inferior a las observadas en el mes de mayo. Esto permite mantener la hipótesis de que se está tocando fondo. La idea la refuerza el comportamiento de las variaciones en año corrido, que desde abril se mantienen alrededor de -5% anual.

· De los 16 sectores que agrupa la encuesta de comercio al por menor, en 12 se registran variaciones negativas en las ventas acumuladas de 12 meses. Pero el 86% de la caída de las ventas reales es explicada por los vehículos.

· Las ventas que más caen en el acumulado de 12 meses son las del sector de vehículos (-16%); le siguen los utensilios de uso doméstico (-5.1%), los licores y cigarrillos (-4.2%) y los lubricantes para vehículos (-3.5%).

· Entre los sectores que mantienen tasas positivas de crecimiento de las ventas en el acumulado de 12 meses se destacan los equipos de informática (24.9% anual), calzado y artículos de cuero (10.8%) y artículos de aseo personal y cosméticos (3.5%).

Comentarios y expectativas

· Las ventas reales del comercio minorista reflejan la situación general de desaceleración de la demanda agregada, como consecuencia, de la política antiinflacionaria del periodo abril 2006 – diciembre 2007 y de los impactos de la crisis mundial, transmitidos por el canal comercial.

· Un ambiente internacional en el cual se perciben síntomas de mejoría en las economías de Estados Unidos, Francia, Alemania y Japón, fortalece las expectativas positivas para lo que resta del año.

· La decisión de la Junta Directiva del Banco de la República de implementar  una política monetaria anticíclica, bajando rápidamente las tasas de interés, también genera expectativas de recuperación de la demanda agregada, especialmente en el componente de consumo. El crédito de consumo, que se sigue desacelerando, según los datos de cartera del sistema financiero a junio de 2009, puede cambiar su tendencia en los próximos meses.

· El mejor clima para el sector de comercio minorista en lo que resta del año ha sido captado por diversas encuestas de opinión.

· En primer lugar, la encuesta de confianza del consumidor, elaborada por Fedesarrollo, muestra en los resultados de julio una variación positiva. Señala esta entidad que “gana peso el argumento de que cambió la tendencia descendiente y que la confianza de los consumidores tocó fondo en abril de 2009”. Uno de los resultados interesantes del índice es la manifestación de los consumidores de su mejora en la intención de compra de vehículos, pues este es el sector con resultado más negativo en ventas.

· La encuesta de opinión empresarial de Fedesarrollo al sector comercio, correspondiente al mes de junio de 2009, indica que la percepción de los comerciantes sobre la situación económica sigue mejorando.

· En el componente de expectativas resulta particularmente importante la percepción sobre las ventas esperadas para los próximos meses, en las cuales el balance de respuestas es positivo desde la encuesta de abril (esto indica que es mayor el porcentaje de empresarios que percibe una mejora que los que perciben mayor deterioro).
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