DECLARACION  DE COLOMBIA

Febrero 2008

Gracias Señor Presidente,
En aras de la brevedad, limitaré mi intervención a dos temas: 
1. Su documento. Lo vemos como el resultado de un trabajo serio y juicioso realizado con el interés indeclinable que ha mostrado usted hasta ahora por encontrar una, dos, diez formulas que permitan sacar adelante esta negociación. Y Colombia lo apoya como base de discusión porque presenta un escenario comprehensivo, en el cual los intereses de todos los miembros se ven reflejados. Pero el esfuerzo ha tenido un costo alto, pues ha tenido usted que sacrificar el camino de avanzada que marcaba en su documento de julio de 2007, al punto que hemos regresado incluso a un estado más atrás que el mismo marco de Julio.

Ya puede entonces entender que no nos sentimos del todo satisfechos; en la nueva versión desaparecieron cifras, aparecieron corchetes, y se abrieron las puertas para la creación de nuevas flexibilidades. Ninguna de estas circunstancias nos agrada; adicional y duro trabajo será necesario para llegar al punto de acuerdo anhelado. 

2. La posición de Colombia frente a su documento: 

· Celebramos que su texto haya conservado los rangos de coeficientes contenidos en su documento de julio, la discusión sobre este tema debe enmarcarse dentro de dichos rangos, pero insistimos en que el coeficiente para los países desarrollados debe ser inferior a 8.    

· Colombia no es amiga de nuevas flexibilidades, anteriormente hemos expresado que las flexibilidades existentes en el marco de Julio son suficientes para atender las diferentes circunstancias de los miembros. No obstante, estamos dispuestos a reexaminar la relación entre formula y flexibilidades, para cuyo efecto le solicitamos adelantar consultas con el grupo de miembros que aplican la formula.

· Estamos también dispuestos a participar en el ejercicio sobre el nuevo enfoque de “escala móvil” que usted propone, manteniendo en mente la necesidad de involucrar la propuesta de México relacionada con la no utilización de las flexibilidades.  

· Sobre los demás asuntos (Economías Pequeñas y Vulnerables, Países menos adelantados, Miembros de reciente adhesión y preferencias no recíprocas etc.) Colombia seguirá mostrando flexibilidad para considerar las propuestas de los miembros siempre y cuando las mismas estén justificadas en bases sólidas y razonables. 
