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Gracias señor Presidente. Permítame en primer lugar dar la bienvenida a las autoridades del Reino de Marruecos que se han desplazado hasta Ginebra para la revisión de su política comercial y saludar a nuestros colegas y amigos de la Misión ante la OMC en Ginebra. Quiero así mismo felicitar a la Secretaría de la OMC por su informe, que nos ha permitido tener una visión actualizada de la realidad económica de Marruecos e igualmente al embajador xxxxx que con su ponencia ha enriquecido este análisis.
El examen de la política comercial de Marruecos es un evento interesante que nos brinda la oportunidad de evaluar los resultados que ha logrado un país, que según informes del Banco Mundial, durante los últimos 30 anos se embarcó en un gradual pero sólido programa de desarrollo humano liberalización en su política comercial.

Los distintos informes y documentos consultados nos ofrecen un panorama bastante positivo de Marruecos, del cual quisiéramos destacar los siguientes puntos:
La diversificación creciente de la economía y su buen rendimiento global, gracias a las reformas macroeconómicas y estructurales.
Un crecimiento económico sostenido. 

La reducción del déficit público. 

Progresos en materia de facilitación de comercio, con la sistematización de los servicios aduaneros hasta un nivel del 90% de los procedimientos.
Una economía relativamente diversificada, con una contribución globalmente creciente del sector de servicios al PIB, entre los cuales el turismo ocupa lugar preponderante.
En general una política comercial dinámica y abierta en sus reformas desde el año 2003, que no obstante presenta algunas dificultades en relación con la estructura de su arancel, fuerte proteccionismo sectorial (particularmente en la agricultura y la agroindustria) y una estructura de IVA que castiga los productos importados. 

Gracias a su solidez macroeconómica y condiciones fiscales, la economía marroquí demostró un buen comportamiento frente a la crisis global en el 2008 aunque en el segundo semestre y primer trimestre de 2009 se empezaron a sentir los efectos sobre los sectores reales mas expuestos; sus índices de crecimiento durante el 2008 se mantuvieron en cifras positivas, mientras que las expectativas de crecimiento para 2009 aun son halagadoras.

Los índices del Banco Mundial, muestran a Marruecos como una economía bien ubicada dentro del rango de los 134 países que se incluyen en su análisis anual. El informe del año 2009 nos da los siguientes resultados:

En competitividad Global Marruecos ocupa el puesto 72; En tecnología de la información el 86; en facilidad para hacer negocios el 74 y en desarrollo del Turismo el 75.  

Sin embargo, frente a estos aspectos positivos, existen algunos asuntos de preocupación para los socios comerciales, sobre los cuales creemos que las autoridades marroquíes deberán enfocar sus esfuerzos: 

1. Las dificultades para cumplir sus compromisos en materia de consolidación y de valoración aduanera, debido a la protección arancelaria que otorga, en particular en el sector agrícola, así como por la aplicación de derechos de aduana superiores a los niveles consolidados. 

2. Retraso en los compromisos de notificaciones, particularmente en lo que respecta, justamente, a la agricultura.

3. Necesidad de modificar el sistema tributario, especialmente en materia de IVA para ponerlo a tono con el principio de trato nacional de la OMC.

En el campo macroeconómico hay que mencionar: 

4. Generación de empleo, dado que el desempleo sigue siendo una de las principales preocupaciones del país, a pesar de que se redujo del 11 % en 2002 al 9,8% en 2007.  

5. Desigualdad en los niveles de ingreso, pues existen grandes segmentos de la población que se encuentran social y económicamente marginados.
Afortunadamente el gobierno marroquí ha reconocido la necesidad de acelerar los cambios y es así como el tema económico además de la reforma de la justicia, la educación, la agricultura, la industria, la energía y el agua, forman parte de la agenda política del gobierno.

Señor Presidente, la balanza comercial entre Colombia y Marruecos es deficitaria para mi país; la relación bilateral ha sido fluctuante, pero en los últimos años ha tomado fuerza y desde el 2005 Marruecos se ha convertido en el principal socio comercial de Colombia en el mundo árabe. Sin embargo, una de las características del comercio entre los dos países es que el intercambio se realiza sobre productos básicos (carbón por parte de Colombia y fosfatos y sulfatos por parte de Marruecos), además de que es muy concentrado en cada caso. 
El 2008 fue un año importante para el comercio bilateral que tuvo un crecimiento del 65,9% respecto de 2007, comportamiento que se explica por un extraordinario crecimiento de las importaciones colombianas desde Marruecos. Es deseo de mi país que el intercambio comercial continúe creciendo y ojala diversificándose para fortalecer los lazos comerciales entre los dos países. 
Para terminar, deseamos al Reino de Marruecos un provechoso examen de su política comercial y a sus autoridades una estadía placentera en Ginebra.
