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OJ-1247
MEMORANDO

PARA:
ANDRES FELIPE CALVACHE SOLANO 



Coordinador Grupo Contratos 

DE:

CARLOS EDUARDO SERNA BARBOSA   


Jefe Oficina Asesora Jurídica 
ASUNTO:
Calificación oferta contratación directa No. 21-2007 


Destino 45000



Origen 12000

FECHA:
Bogotá, D.C., 8 de junio de 2007 
En atención a su memorando GC-1452, estoy remitiendo cuadro de la evaluación jurídica de la ofertas recibidas. Sobre este particular es oportuno efectuar las siguientes observaciones:
En la garantía de seriedad de la oferta presentada por la Universidad Central debe corregirse el número del NIT del Ministerio de Comercio, Industria y Turismo.

Las hojas de vida del grupo de trabajo presentado por la Universidad Central no se encuentran diligenciadas en el formato de hoja de vida del Departamento Administrativo de la Función Pública.

En la garantía de seriedad de la oferta presentada por D O Investigaciones y Cía. Ltda., debe corregirse el número del NIT del Ministerio de Comercio, Industria y Turismo, al igual que el objeto de la cobertura por cuanto está amparando a seriedad de la oferta 09 de 2007, y no la 17, objeto de calificación.

De los documentos correspondientes a los numerales 15 a 24 del cuadro de evaluación jurídica, adjunto, se verificó su existencia, el análisis de los mismos corresponde a otras dependencias del Ministerio. Con el presente se está devolviendo las ofertas analizadas y la carpeta de antecedentes de la contratación directa No. 17 de 2007.

Atentamente,

CARLOS EDUARDO SERNA BARBOSA   
Jefe Oficina Asesora Jurídica  
Anexo: lo anunciado 
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