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Evolución del comercio al por menor en febrero de 2009
En el mes de febrero de 2009, el comercio al por menor siguió el mismo comportamiento presentado durante los últimos seis meses y se contrajo en -4,13%.  De los 16 sectores incluidos en la muestra, sólo cinco registraron crecimientos; como el más destacado, continuó muebles y equipo para oficina, computadores, programas y suministros.
En el acumulado de 12 meses, el comercio al por menor mantiene una tasa crecimiento negativa; en promedio, su variación fue de -0,9% con respecto al mismo periodo del año inmediatamente anterior.

Gráfico 1

Evolución de las ventas reales acumulado 12 meses a febrero
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Fuente: DANE- Cálculos OEE-Mincomercio

Este resultado evidenció la debilidad de la demanda interna, la cual registró una caída de  -1,4% en el último trimestre de 2008, según la el DANE. Esta situación es consecuencia de las bajas expectativas de los consumidores sobre el comportamiento de la economía (en el corto y mediano plazo) y de la disminución de la capacidad de la economía para generar  empleo. 
En materia de generación de nuevos empleos, las cifras del DANE evidenciaron la desaceleración de su ritmo de crecimiento; en febrero, el nivel de desempleo se sitúo en 12,5%, después de alcanzar un mínimo de 9,4% en noviembre de 2007.
Otras variables en las cuales se evidencia la debilidad de la demanda fueron: la disminución en el crecimiento de la cartera de consumo y la percepción de que continuará la desaceleración en los próximos meses.  
A lo largo de 2008, se contrajeron tanto la cartera real de consumo como las expectativas del sistema financiero sobre el comportamiento de la demanda de crédito de consumo. Ver gráfico No. 2. En este sentido, se espera que dicho comportamiento se siga presentando durante el 2009, como lo hace prever la desaceleración que durante el primer bimestre de 2009, presentó la cartera de consumo (nominal) y se espera que dicha situación continúe durante el año (gráfico 3).
Gráfico 2
Evolución del crecimiento de la cartera real y de las expectativas de los bancos sobre el crecimiento de la demanda de crédito
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Fuente: Banco de la República
Respecto a las expectativas sobre la demanda futura de crédito destinado al consumo, éstas presentaron una contracción (-61.1%) en la encuesta de marzo de 2009, lo cual permite prever que la tendencia sobre el crecimiento de la cartera de consumo continuará en los próximos meses. 
Gráfico 3
Crecimiento anual de la cartera de consumo
Año corrido
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Fuente: Superfinanciera-Mincomercio

En cuanto a la percepción de mayor riesgo, ésta se evidenció en los resultados de la encuesta sobre crédito realizada por el Banco de la República a los bancos. Así, el principal factor que impide o podría impedir otorgar un mayor volumen de crédito fue la menor capacidad de pago de los clientes, la cual se incrementó en nueve (9) puntos porcentuales en los últimos seis meses. 
Respecto al impacto de la recesión económica, los bancos identificaron como el principal factor que podría impulsar un mayor dinamismo de la cartera, la necesidad de un mayor crecimiento de la economía, con una participación del 31,2% frente al 26,5% registrado en octubre de 2008.

Ante esta situación, en los últimos seis (6) meses, el Banco de la República adoptó una política monetaria contracíclica; disminuyó su tasa de intervención y flexibilizó otras medidas monetarias tendientes a aumentar la liquidez en la economía, como la reducción de encajes. Así mismo, flexibilizó los requerimientos para la entrada de capitales financieros externos hacia la economía colombiana. 

El Banco de la República redujo la tasa de intervención en  350 puntos básicos, durante el último cuatrimestre; se espera que en la próxima reunión (30 de abril) continúe con esta política adoptada desde noviembre de 2008, aprovechando el margen de maniobra dejado por la desaceleración del ritmo de la inflación, que para el primer trimestre de 2009 se ubicó en 1,94% frente al 3,41% en el mismo período del año anterior. 

Respecto a las expectativas sobre el comportamiento del sector comercio, los resultados preliminares del índice de confianza comercial de de la encuesta de FEDESARROLLO, hacen prever que su balance caerá drásticamente a niveles que no registrados en la presente década.  
La caída de dicho balance obedece al desmejoramiento de sus tres componentes: la percepción sobre situación económica, la cual nuevamente retrocedió 5 puntos porcentuales en febrero; las expectativas económicas para los próximos seis meses, que cayeron 8 puntos porcentuales, para un balance de -6 puntos; y el nivel de existencias, que desmejoró en 12 puntos porcentuales. 
Comportamiento de las ventas reales por sectores  
Para febrero de 2009, todos los sectores que comprenden la muestra del DANE, continuaron desacelerándose y la mayoría presentan variaciones negativas con respecto a los niveles que poseían un año atrás.

Sólo cinco (5) de los 16 sectores mostraron un crecimiento en los últimos doce meses; aunque el sector líder continúo siendo el de muebles, equipos de oficina y computadores, con un incremento acumulado del 31%, es mucho menor al registrado un año antes (69%).  En orden de importancia, continuó el sector de calzado y artículos de cuero con una variación del 7,6%.
Cuadro 1
Ventas del comercio minorista por sectores

Variación: Marzo - Febrero
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2005

2006

2007

2008

2009

Muebles, equipo de oficina, computadores

7.6

48.3

98.5

68.9

31.0

Calzado, artículos de cuero 

5.8

13.2

16.8

10.8

7.6

Aseo personal

5.7

8.6

16.8

9.5

5.2

Repuestos de vehículos

7.2

6.9

16.7

2.6

1.4

Otras mercancías 

0.6

10.2

13.8

22.6

1.2

Cristaleria, vajillas, ollas

14.6

25.0

25.0

14.3

-0.4

Textiles y prendas de vestir

6.1

4.6

15.1

4.8

-0.8

Lubricantes para vehículos

1.5

2.6

4.1

1.4

-0.8

Muebles y electrodomésticos

3.5

13.3

12.1

5.2

-0.9

Medicamentos

0.2

5.0

10.0

3.4

-0.9

Ferretería

7.7

7.1

7.9

19.0

-1.1

Libros, papelería

2.6

-4.2

0.1

3.7

-1.2

Alimentos

0.8

4.2

7.2

0.2

-1.4

Aseo del hogar

1.1

12.3

13.8

4.7

-4.1

Licores y cigarrillos

6.6

13.6

9.8

9.7

-5.3

Vehículos, motos

26.6

30.0

39.7

25.1

-7.4


Fuente: DANE-Mincomercio
Los renglones con mayor pérdida de dinamismo fueron los productos de consumo durable como: muebles y equipos de oficina, con una reducción de su crecimiento de 38 puntos porcentuales.  Le siguieron el rubro de otras mercancías con una disminución de 21 puntos porcentuales en su variación entre los dos últimos periodos y el de cristalería, vajillas y otros que pasó de registrar un crecimiento de 14,3% en 2008, a una contracción en su variación acumulada 12 meses de -0,4%, para febrero de 2009.
Durante los últimos doce meses, los sectores que decrecieron contribuyeron con -2,16 puntos porcentuales a la caída total del comercio; esto contrarrestó ampliamente el balance positivo registrado por los sectores que crecieron y dio un saldo neto para el crecimiento del sector de -0,95%.

Los sectores que mayores caídas registraron, con respecto al nivel que poseían hasta febrero de 2008, fueron: vehículos y motos, licores y cigarrillos, productos de aseo del hogar, alimentos y bebidas, libros y papelería y ferretería y pinturas.

Gráfico 4
Sectores con mayores contrastes en el nivel de crecimiento acumulado 12 meses
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Fuente: DANE-Mincomercio
El empleo y los salarios
Para el mes febrero del presente año, la ocupación volvió a presentar una variación negativa (-1.2%), con lo cual se acumula un trimestre de reducción en el nivel de empleo.  Este fenómeno no se presentaba en el sector comercio desde el 2001.  La disminución del crecimiento, durante el 2008, y la contracción del mismo en los primeros tres meses  del 2009, afectaron el comportamiento acumulado, el cual representó menos de la tercera parte del registrado con corte a febrero de 2008.

En febrero de 2009, los salarios se contrajeron en -2,4%, lo que llevó a que la variación acumulada volviera a registrar una variación negativa (-1,7%) frente al 7,6% alcanzado en el periodo de marzo de 2004 a febrero de 2005. 
Gráfico 5
Empleo y los salarios reales en el comercio al minorista

Acumulado a febrero 2009 – variación –
Empleo
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Fuente: DANE- Cálculos OEE-Mincomercio
Tendencias
Esta evaluación se hace con base en las variaciones promedio doce meses. Para el mes de febrero, las ventas volvieron a decrecer (-4,5%) con lo cual se reflejó en la variación acumulada 12 meses, la cual fue de -0,95% frente a la caída de -0,1% que se registró con corte a enero de 2009 (gráfico 6). 

Gráfico 6
Ventas y empleo del comercio minorista


Variación promedio doce meses
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Fuente: DANE-Mincomercio

El nivel de empleo presentó nuevamente una disminución en su ritmo de crecimiento, reforzando la tendencia de una menor capacidad del sector para generar nuevas plazas laborales. Para el mes de febrero, el ajuste en la ocupación afectó a las diferentes las modalidades de empleo, con excepción del temporal directo, el cual creció en 5,2% y su tasa acumulada 12 meses registró un incremento del 6,6%.  

El empleo permanente continúo disminuyendo y para el mes de febrero registró un descenso del -2,5% frente a un crecimiento de 3.8% que presentó este indicador durante el mismo mes de 2008.  La contracción del esta clase de empleo en el último trimestre ha afectado la variación acumulada 12 meses, la cual prácticamente es una tercera parte de la registrada un año atrás, con un variación de 0,8% frente al 3,4% que presentó la variable con corte a febrero de 2008.
En el anexo se presenta el crecimiento doce meses, por sectores. Continuó la tendencia decreciente en todos los sectores, incluso en sectores que ya registraron variaciones negativas: vehículos y motocicletas (-7,4%), licores y cigarrillos,  (-5,3%), productos para el aseo del hogar (-4,1%),  alimentos y bebidas, (-1,4%),  libros y papelería (-1,2%), y artículos de ferretería, vidrios y pinturas  (-1.1%).

Aunque todos los sectores presentaron un menor dinamismo en sus ventas, el comportamiento del comercio minorista fue liderado por los sectores de: muebles, equipos de oficina y computadores, Calzado, artículos de cuero,  productos de aseo personal, cosméticos y perfumería y repuestos y accesorios para vehículos. 
Anexo

Comercio al por menor, febrero de 2009
Comportamiento por sectores

Tasas de crecimiento promedio doce meses
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Fuente: DANE - Cálculos OEE Mincomercio
Comportamiento por sectores (continuación)

Tasas de crecimiento promedio doce meses
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Fuente: DANE - Cálculos OEE Mincomercio
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