
26 de junio de 2007
ACCESO A LOS MERCADOS PARA LOS PRODUCTOS NO AGRÍCOLAS

Elementos encaminados a una posible solución intermedia en la esfera del AMNA

Comunicación de Chile; Colombia; Costa Rica; Hong Kong, China;
México; Perú; Singapur y Tailandia

1.
Los Miembros mencionados consideran que, tras cinco años y medio de negociaciones del Programa de Doha para el Desarrollo (PDD), ha llegado el momento de que todos los Miembros de la OMC den muestras de la flexibilidad necesaria para concluir las negociaciones a principios de 2008 a más tardar.  Las pérdidas y los beneficios cesantes que resultarían de un fracaso o de la congelación de las negociaciones del PDD superan con creces los costos de un acuerdo menos que perfecto.

2.
En el contexto específico del AMNA, las muestras concretas de flexibilidad han sido escasas, incluso en esta avanzada etapa de las negociaciones.  En tales circunstancias, pensamos que podría encontrarse una solución intermedia con respecto a la fórmula suiza, en torno a los parámetros siguientes:
· Estructura:  debe respetarse la estructura creada en virtud del Anexo B del Marco de Julio de 2004 y la Declaración Ministerial de Hong Kong.  

· Coeficientes de la fórmula suiza:  el coeficiente de los países desarrollados sería inferior a 10.  El coeficiente de los países en desarrollo se situaría entre cifras próximas a 19 y cifras algo superiores a 20.

· Flexibilidades del párrafo 8:  se suprimirían los corchetes de las actuales cifras del párrafo 8.  

· Incremento no lineal para los aranceles no consolidados:  se situaría entre los 20 y los 30 puntos porcentuales.

3.
Los elementos enumerados supra no constituyen los resultados preferidos de ninguno de los copatrocinadores del presente documento, y se proponen sin perjuicio de las posiciones de los copatrocinadores respecto de los vínculos existentes entre estos elementos y otros temas de crucial importancia para el resultado de las negociaciones sobre el AMNA.  Igualmente, la presente propuesta se ha planteado presuponiendo un equilibrio general entre todas y cada una de las esferas del PDD, en especial la agricultura, en el marco del todo único.  

4.
Con esta comunicación hemos intentado mostrar flexibilidad y hacer una aportación para el logro de un acuerdo en la esfera del AMNA.  Se nos está agotando el tiempo, por lo que instamos a los demás Miembros a que den sus propias muestras de flexibilidad en los próximos días.  

