DECLARACION DE COLOMBIA
Reunión NAMA 26-05-08

Señor Presidente,
Gracias por su documento revisado que refleja sus grandes esfuerzos para encontrar caminos que permitan sacar adelante las modalidades de negociación NAMA. 
Estamos dispuestos a trabajar con la nueva arquitectura de la fórmula que usted ha diseñado, pues proporciona varias alternativas de coeficientes; las opciones x, y, z, abren una interesante gama de posibilidades para que cada miembro con interés de avanzar en la negociación, encuentre y se ubique en la que mejor le convenga. Igual sucede con las flexibilidades, así que ya no existe excusa para no avanzar en la definición de los números. Los miembros debemos reconocer que ha llegado el momento de hacerlo en los próximos días y semanas. 
Pero el tema de las flexibilidades es un asunto de cuidado, hay que imprimirle disciplina, es decir deben existir unos límites para su otorgamiento; deben aplicarse y administrarse con transparencia, debe haber equilibrio entre lo que se recibe y lo que se da y además debe primar un sentido de equidad que las haga disponibles a todos los miembros en desarrollo. 
De otra parte, no encontramos útil para el proceso establecer periodos de referencia para calcular el volumen de comercio, que sean diferentes para los miembros, éste por tanto tiene que ser uno solo, para el cual exista información disponible, acordado por todos los miembros y aplicable para todos. 
