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Examen de la política comercial de Jordania

OMC, Ginebra, 10 y 12 de noviembre de 2008

Declaración de Colombia

Damos la bienvenida a la delegación de Jordania y a los miembros de su misión permanente en Ginebra, saludamos muy cordialmente al jefe de la delegación y les deseamos una fructífera estadía en Ginebra.

El 11 de abril de 2000 Jordania se convirtió en el 136º miembro de la OMC, luego de 4 años de trámite para su adhesión a la organización.  Por ser éste el primer examen de su política comercial, reviste gran importancia para toda la membresía.
Notamos complacidos que Jordania liberalizó sustancialmente su régimen comercial durante su proceso de adhesión a la OMC, según lo informa la Secretaría de la OMC.  Del informe también nos parece importante destacar los siguientes eventos luego de la adhesión de Jordania: a) que ha modernizado sus procedimientos aduaneros, los cuales ha automatizado; b) que fue el primer país árabe del Oriente Medio que aprobó legislación sobre la competencia; y, c) que asumió compromisos sustanciales con arreglo al AGCS.
Colombia no es uno de los grandes socios comerciales de Jordania.  El hecho más significativo de la agenda comercial entre los dos países es que el valor exportado de Colombia se ha incrementado durante los últimos años. Se trata, sin embargo, de un comercio muy concentrado, tanto a nivel de exportaciones (dos productos principales: café y esmeraldas), como de importaciones (producto principal: nitrato de potasio).  
El interés de Colombia en este examen, por tanto, es sistémico.  
Jordania es un buen miembro de la OMC.  Las ventajas de pertenecer al sistema multilateral de comercio y de acogerse a sus reglas son evidentes en este país.  Si bien sigue siendo un país de ingreso medio, su ingreso real per cápita ha tenido un incremento significativo en el período bajo examen.  Dado que Jordania está en medio de una región en donde hay un creciente número de miembros y de futuros miembros de la OMC, el cumplimiento de las reglas del sistema multilateral de comercio puede generar efectos positivos en su región y respecto del comercio internacional en general.  
Saludamos los esfuerzos de Jordania por acogerse a las reglas de esta casa y les deseamos muchos éxitos en esa materia en el futuro.

