DECLARACION DE COLOMBIA

NAMA Octubre 10 - 2007

Muchas gracias señor Presidente, 
Agradecemos la propuesta presentada por MERCOSUR que busca la ampliación de flexibilidades adicionales para PED que forman parte de Uniones Aduaneras. La propuesta será enviada a Bogotá para los comentarios pertinentes. Sin embargo, de manera preliminar queremos expresar nuestra preocupación por su contenido, nos parece que parte de una premisa errada, cual es la consideración de que la estructura de las modalidades NAMA se basa en una fórmula suiza con “muy limitadas flexibilidades”. 

En nuestra opinión el esquema de flexibilidades aprobado en el marco de Julio, cubre de manera más que satisfactoria la amplia gama de sensibilidades de los países en desarrollo. Basta hacer una breve revisión de los documentos: empecemos con las flexibilidades del párrafo 6, flexibilidades del párrafo 8, flexibilidades para las economías pequeñas y vulnerables, flexibilidades para los PMAs, flexibilidades para los miembros de reciente adhesión, etc, todas ellas buscan atender de manera concreta las sensibilidades particulares de estos grupos de países. 
Pero está bien, esas fueron las flexibilidades acordadas en el marco de Julio y con ellas nos sentimos satisfechos entonces y nos seguimos sintiendo satisfechos ahora, porque son flexibilidades que se diseñaron para resolver situaciones difíciles de grupos de países. Lo que no encontramos viable es que ahora el grupo se enfrasque en discusiones interminables alrededor nuevas flexibilidades para uniones aduaneras y grupos específicos porque ello no es positivo.
Colombia no está de acuerdo con la creación de nuevas flexibilidades bajo consideración alguna. 
