DECLARACION COLOMBIA OPEN ENDED NAMA 

Julio 16-08
Señor Presidente,

Colombia no hará en esta ocasión una declaración temática, pues en oportunidades anteriores hemos expuesto ya nuestras posiciones sobre los diferentes temas. 

Hoy queremos destacar la trascendencia de este momento frente a la tan anhelada conclusión de la etapa de modalidades en la Ronda Doha. Es enorme la responsabilidad de los miembros con el crecimiento económico de cada uno de nuestros países, no podemos permitirnos el lujo de perder esta oportunidad de ofrecer a nuestros pueblos nuevas y mejores posibilidades de desarrollo; el compromiso es con el futuro y demanda que realicemos todos los esfuerzos necesarios para sacar adelante este proceso.

El documento del Presidente presenta una carta de opciones con elementos positivos para los diferentes intereses de los miembros y deja abierto el camino para llegar a la conclusión del documento de modalidades. Como país, vamos a tomar las opciones que más se acercan a nuestros intereses y vamos a buscar las aproximaciones del caso con los demás miembros. Algunos elementos nos gustan, otros no nos gustan, pero vamos a considerarlos todos y a trabajar sobre ellos, invitamos a la membresía a proceder en igual sentido. 

Muchas gracias.

