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4º EXAMEN DE LA POLITICA COMERCIAL DE NUEVA ZELANDA
GINEBRA, 10 DE JUNIO DE 2009

DECLARACIÓN DE COLOMBIA
(revisar contra presentación)
Damos la bienvenida a la distinguida delegación que se ha desplazado desde Nueva Zelanda así como al embajador Walker y a los demás miembros de su misión permanente en Ginebra. Destacamos los útiles comentarios del Sr. Glass y el completo informe de la Secretaría. También damos las gracias al Gobierno de Nueva Zelanda por su presentación inicial y por las respuestas a nuestras preguntas.

Sr. Presidente,
Nueva Zelanda continúa siendo una de las economías mas abiertas del mundo. Sus políticas económicas le han permitido mantener el crecimiento durante el período examinado.  Se destaca el lugar importante que el comercio internacional ocupa en su actividad económica.

Si bien es un productor y exportador agrícola importante, el promedio arancelario del sector agropecuario es bajo, siendo un poco más alto para textiles, calzado y manufacturas de cuero. 
La política de Nueva Zelanda en materia de reglamentación se caracteriza por un sistema de normas claras y eficaces, orientado a proteger la salud y la vida de las personas y los animales y preservar los vegetales, de conformidad con las prescripciones y obligaciones de la OMC. 

Nueva Zelanda se destaca por su libertad financiera, sus disposiciones en materia de competencia y, en general, su libertad comercial.  
El comercio global entre Colombia y Nueva Zelanda no es muy significativo y ha tenido un comportamiento fluctuante en los últimos años. No obstante, para nuestro país es preocupante que en los últimos tres años su balanza comercial frente a Nueva Zelanda haya sido crecientemente deficitaria.
Por lo anterior, y como una forma de equilibrar las relaciones bilaterales, se ha pedido en distintas instancias a los empresarios e inversionistas neozelandeses buscar oportunidades de inversión en Colombia, aprovechando nuestro mercado ampliado, las preferencias arancelarias logradas a través de los diferentes acuerdos comerciales y los incentivos tributarios y legales que favorecen la IED en Colombia.  

Nueva Zelanda es uno de los miembros ejemplares de esta organización.  En esta coyuntura tendrá retos importantes para mantener su crecimiento económico y el bienestar de su población.  Confiamos que los eventos económicos que se desarrollan actualmente no resulten en la imposición de restricciones de tipo comercial por las autoridades neozelandesas, a quienes alentamos a seguir con el buen desempeño que las ha caracterizado.
Para animar a la delegación de Nueva Zelanda a continuar con su buen desempeño quisiera terminar mi declaración citando un bello proverbio Maori:

Tau mahi’ra e te iti kahurangi: Tú trabajo está bien hecho mi pequeño tesoro.
Muchas gracias.
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